



U A T MUNICIPIUL MOINEȘTI
Str. Vasile Alecsandri, nr. 14, județ Bacău, cod 605400,
Tel. 0234363680, TelVerde 0800800569
Fax 0234365428, e-mail: office@moinesti.ro,
www.moinesti.ro,  municipiul moinesti oficial



DIRECȚIA UTILITĂȚI PUBLICE

e-mail: monitorizareup@moinesti.ro

Nr. 31275 / 13.10.2021

RAPORT DE SPECIALITATE
la proiectul de hotărâre privind aprobarea taxei speciale de salubritate pentru anul 2022
datorată de persoanele juridice și agenții economici din municipiul Moinești

Conform prevederilor Legii nr. 101/2006 a serviciului de salubritate a localităților, republicată, cu modificările și completările ulterioare, serviciul public de salubritate a localităților face parte din sfera serviciilor comunitare de utilități publice și se desfășoară sub controlul, conducerea sau coordonarea administrației publice locale ori ale asociațiilor de dezvoltare intercomunitară, în scopul salubrității localităților.

Serviciul de salubritate este parte componentă a serviciilor publice de utilități comunitare, fiind înființat și organizat pentru satisfacerea nevoilor populației, ale instituțiilor publice și ale operatorilor economici de pe teritoriul unității administrativ teritoriale.

Potrivit prevederilor art. 26, alin.1 din legea mai sus menționată, pentru asigurarea finanțării serviciului de salubritate, utilizatorii achită contravaloarea serviciului prin:

- tarife, în cazul prestațiilor de care beneficiază individual, pe bază de contract de prestare a serviciului de salubritate
- taxe speciale, în cazul prestațiilor de care beneficiază individual, fără contract.

În conformitate cu prevederile art. 484 din Legea nr. 227/2015, privind Codul Fiscal, cu modificările și completările ulterioare, coroborată cu dispozițiile art. 30 din Legea nr. 273/2006, privind finanțele publice locale, cu modificările și completările ulterioare, consiliile locale aprobă taxa specială pentru funcționarea unor servicii publice locale create în interesul persoanelor fizice și juridice, stabilind anual cuantumul acesteia.

Municipiul Moinești este parte în "Contractul de concesiune pentru delegarea gestiunii serviciilor de colectare și transport deșeurilor municipale în județul Bacău" încheiat în numele și pe seama UAT-urilor de către Asociația de Dezvoltare Intercomunitară pentru Salubritate Bacău cu operatorul de salubritate SC Compania Romprest Service SA București.

Cuantumul și regimul tarifelor și taxelor speciale pentru serviciul public de salubritate a localităților se stabilesc și se modifică conform procedurilor reglementate de Legea nr. 101/2006, republicată și de Ordinul nr. 109/2007 privind aprobarea Normelor metodologice de stabilire, ajustare sau modificare a tarifelor pentru activități specifice serviciului de salubritate a localităților. Sumele obținute din taxa specială de salubritate vor fi utilizate în mod exclusiv pentru acoperirea cheltuielilor de întreținere și funcționare a serviciului public de salubritate.

Structura și nivelul tarifelor și taxelor speciale vor fi stabilite astfel încât:

- să acopere costul efectiv al prestării serviciului de salubritate
- să acopere cel puțin sumele investite și cheltuielile curente de întreținere și exploatare a serviciului de salubritate.

Persoanele juridice și agenții economici care au sediu, punct de lucru sau desfășoară activități economice în municipiul Moinești sunt obligate la plata taxei speciale de salubritate. Cuantumul taxei speciale se calculează pe baza declarației de impunere.

În vederea calculării taxei speciale de salubritate, persoanele juridice și agenții economici au obligația depunerii Declarației de impunere, dată pe proprie răspundere, conform Anexei 2. Declarația va fi însoțită de copie după autorizațiile de funcționare eliberate de compartimentul de specialitate din cadrul Primăriei Municipiului Moinești și copie după extrasul din REVISAL de unde rezultă numărul de angajați. Declarația se va depune la Direcția Utilității Publice, Serviciul Monitorizare Servicii Publice din cadrul Municipiului Moinești.

Declarațiile pentru stabilirea cuantumului taxei speciale de salubritate pot fi modificate, pe parcursul anului, prin depunerea unei noi declarații în care se vor comunica în scris modificările apărute, în termen de 30 de zile de la data producerii acestora în vederea operării.

În cazul în care depunerea declarației se face cu întârziere, impunerea la plata taxei speciale de salubritate se efectuează începând cu data de la care hotărârea produce efecte, în concordanță cu documentele justificative anexate. Nedepunerea declarației sau a unei declarații noi, în situația în care intervin modificări, precum și depunerea acestora peste termen duce la suspendarea autorizației de funcționare.

Declarația depusă constituie decizie de impunere conform Legii nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modificările și completările ulterioare. Neplata taxei de salubritate la termenele stabilite atrage după sine calculul și plata majorărilor de întârziere precum și aplicarea măsurilor de urmărire și executare silită conform Legii nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modificările și completările ulterioare.

De asemenea, persoanele juridice cu sediul în alte localități și care desfășoară activități temporare pe raza municipiului Moinești vor plăti o taxă specială de salubritate în cuantum de 16,24 lei/lună pentru fiecare angajat.

Totodată, pentru firmele care au sediul profesional la adresa de domiciliu sau au administrator care nu are calitate de angajat taxa specială de salubritate va fi în cuantum de 16,24 lei/lună.

Modalitatea de calcul a taxei speciale de salubritate pentru persoane juridice, agenți economici și instituții se va face după cum urmează:

- pentru persoane juridice și agenți economici:

$$- N \times L \times K$$

$$- N (ANGAJAȚI + PATURI) \times L$$

- N = nr. angajați din extras Revisal

- L = 16,24 lei/persoana/luna

- K = coeficient de generare aplicat în funcție de profilul de activitate, conform Anexei 1

- pentru instituții: - $N \times L$

$$- N (ANGAJAȚI + PATURI) \times L$$

La nivelul UAT Municipiul Moinești s-a stabilit un coeficient de generare pentru persoanele juridice și agenții economici care dețin autorizații de funcționare și profil de activitate, în funcție de profilul acestora. Totodată s-a stabilit formula de calcul aplicabilă categoriilor de persoane juridice și agenți economici conform Anexei 1. Modul detaliat de calcul al taxei speciale de salubritate este prevăzut în Anexa 2 la prezentul Proiect de hotărâre.

Pentru persoanele juridice sau agenții economici care nu au depus/transmis declarația, taxa de salubritate se va stabili din oficiu de către compartimentul de specialitate din cadrul primăriei, conform datelor existente în evidențele primăriei corelate cu informații obținute de la Registrul Comerțului și alte autorități competente în autorizarea sau înființarea acestora.

Față de cele mai sus menționate, apreciem ca necesară inițierea proiectului de hotărâre privind aprobarea taxei speciale de salubritate pentru anul 2022 datorată de persoanele juridice și agenții economici din municipiul Moinești.

Direcția Economică,
Director executiv,
Ec. Pădureanu Gabriela

Director DUP,
Ing. Baci Costel

